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Meddelelser fra formanden 

Formanden: 
Økonomiministeren (Marianne Jelved) har 
meddelt mig, at hun ønsker skriftligt at frem- 
sætte: 

Forslag til lov om ændring af lov om værdipa- 
pirhandel m.v. og forskellige andre love. 
(Opgave/kompetencefordeling mellem Fonds- 
rådet og Finanstilsynet, netting, valutaspotfor- 
retninger i investeringsøjemed, ændrede place- 
ringsregler for børneopsparing og boligopspa- 
ring, konkursbehandling m.v.). 
(Lovforslag nr. L 40). 

Forslag til lov om en garantifond for indskydere 
og investorer. 
(Lovforslag nr. L 41). 

Medlemmer af Folketinget Søren Kolstrup (EL) 
og Frank Aaen (EL) har meddelt mig, at de 
ønsker skriftligt at fremsætte: 

Forslag til folketingsbeslutning om sikring af 
gratisprincippet i folkeskolen. 
(Beslutningsforslag nr. B 4). 

Medlemmer af Folketinget Søren Kolstrup (EL), 
Jette Gottlieb (EL) og Søren Søndergaard (EL) 
har meddelt mig, at de ønsker skriftligt at frem- 
sætte: 

Forslag til folketingsbeslutning om ophævelse 
af Tvindsærloven. 
(Beslutningsforslag nr. B 5). 

Medlemmer af Folketinget Keld Albrechtsen 
(EL) og Frank Aaen (EL) har meddelt mig, at de 
ønsker skriftligt at fremsætte: 

Forslag til folketingsbeslutning om Folketingets 
samtykke til vedtagelse af afgørelser og ram- 
meafgørelser. 
(Beslutningsforslag nr. B 6). 

Forslag til folketingsbeslutning om en uafhæn- 
gig vurdering af Amsterdamtraktaten. 
(Beslutningsforslag nr. B 8). 

Medlemmer af Folketinget Keld Albrechtsen 
(EL) og Søren Søndergaard (EL) har meddelt 
mig, at de ønsker skriftligt at fremsætte: 

Forslag til folketingsbeslutning om menneske- 
rettighedernes forrang for EU-retten. 
(Beslutningsforslag nr. B 7). 

Medlemmer af Folketinget Jette Gottlieb (EL) og 
Søren Kolstrup (EL) har meddelt mig, at de 
ønsker skriftligt at fremsætte: 

Forslag til folketingsbeslutning om en miljølov 
for børn (sikkerhed og sundhed for børn i dag- 
institutioner m.v.). 
(Beslutningsforslag nr. B 9). 

Medlemmer af Folketinget Yvonne Herløv 
Andersen (CD), Sonja Albrink (CD), Peter Due- 
toft (CD) og Mimi Jakobsen (CD) har meddelt 
mig, at de ønsker skriftligt at fremsætte: 

Forslag til folketingsbeslutning om etablering af 
centre til behandling og forebyggelse af følger 
efter seksuel og anden vold mod kvinder. 
(Beslutningsforslag nr. B 10). 

Medlemmer af Folketinget Kirsten Jacobsen 
(FP), Kim Behnke (FP), Tom Behnke (FP) og 
Thorkild B. Fransgaard (FP) har meddelt mig, at 
de ønsker at stille følgende forespørgsel til 
indenrigsministeren: 

»Hvordan agter regeringen at sikre, at det før- 
ste modtagerland i Schengensamarbejdet, der 
modtager flygtninge udefra, også bærer de ful- 
de omkostninger, hvis flygtningene senere rej- 
ser til andre Schengenkonventionslande?« 
(Forespørgsel nr. F 8). 

Medlemmer af Folketinget Keld Albrechtsen 
(EL) og Søren Kolstrup (EL) har meddelt mig, at 
de ønsker at stille følgende forespørgsel til 
udenrigsministeren: 

»Hvad kan ministeren oplyse om den danske 
forhandlingslinje i forhandlingeme om Den 
Multilaterale Aftale om Investeringer (MAI) 
samt om regeringens vurdering af aftalens 
betydning for eksisterende og fremtidig dansk 
lovgivning?« 
(Forespørgsel nr. F 9). 

Medlemmer af Folketinget Birthe Skaarup (DF), 
Kristian Thulesen Dahl (DF), Pia Kjærsgaard 
(DF), Aase D. Madsen (DF), Inge Refshauge 
(DF) og Peter Skaarup (DF) har meddelt mig, at 
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de ønsker at stille følgende forespørgsel til 
sundhedsministeren: 

»Hvilke oplysninger kan regeringen give om 
situationen på sundhedsområdet -  specielt i 
forbindelse med sygehusventelister og i forbin- 
delse med planeme om nedlæggelse af de små 
sygehuse?« 
(Forespørgsel nr. F 10). 

Den første sag på dagsordenen var: 
1) Spørgsmål om meddelelse af orlov til og 
indkaldelse af stedfortrædere for følgende 
folketingsmedlemmer: 
Marianne Jelved (RV), 
Elsebeth Gerner Nielsen (RV) og 
Niels Helveg Petersen (RV). 

Formanden: 
Fru Marianne Jelved, fru Elsebeth Gerner Niel- 
sen og hr. Niels Helveg Petersen har søgt om 
orlov i henhold til forretningsordenens § 41, stk. 
3, litra e. 

Hvis ingen gør indsigelse, vil jeg betragte det 
som vedtaget, at der meddeles de pågældende 
orlov som ansøgt fra og med den 31. marts 
1998, og at stedfortræderne indkaldes som mid- 
lertidige medlemmer. (Ophold). Det er vedta- 
get. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
2) Indstilling fra Udvalget til Valgs Prøvelse. 

Formanden: 
Fra Udvalget til Valgs Prøvelse har jeg modta- 
get indstilling om, at følgende godkendes som 
midlertidige medlemmer fra og med den 31. 
marts 1998: 

1. 1. stedfortræder for Det Radikale Venstre i 
Nordjyllands Amtskreds, forstander Henrik 
Svane, i anledning af Marianne Jelveds orlov. 
2. 1. stedfortræder for Det Radikale Venstre i 
Vejle Amtskreds, projektkoordinator Anders 
Samuelsen, i anledning af Elsebeth Gerner Niel- 
sens orlov. 

3. 1. stedfortræder for Det Radikale Venstre i 
Fyns Amtskreds, seminarielærer Dorit Myltoft, i 
anledning af Niels Helveg Petersens orlov. 

Indstillingen sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Udvalgets ovennævnte indstilling vedtoges. 
enstemmigt med 129 stemmer. ' I . 

Den næste sag på dagsordenen van 
3) Første behandling af lovforslag nr. L 13: 
Forslag til lov om ændring af lov om valg til 
Folketinget, lov om kommunale valg og lov 
om valg af danske repræsentanter til Europa- 
Parlamentet. (Ændringer vedrørende brev- 
stemmeafgivning som følge af lov om social 
service m.v.). 
Af indenrigsministeren (Thorkild Simonsen). 
(Fremsat 26/3 98). 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Formanden: 
Jeg skal meddele, at socialministeren er fungè- 
rende for indenrigsministeren ved dette lovfor- 
slags behandling. 

Forhandling 

Jørn Pedersen (S): 
Her har vi et ganske fomuftigt forslag, der er 
afstedkommet af, at vi har ændret i de sociale 
love. 

Det, der sker nu med indenrigsministerens 
forslag, er, at vi får harmoniseret regleme, såle- 
des at de regler, der træder i kraft pr. 1. august 
i de nye sociallove, også indføres i lov om fol- 
ketingsvalg, valg til Europa-Parlamentet og fol- 
keafstemninger. 

Jeg synes, man ved denne lejlighed har fået 
en fornuftig lille detalje med. Vi kommer jo til 
at opleve en gang imellem, at fristen for at 
anmode om lov til at brevstemme kan falde i en 
weekend, og nu får man mulighed for, hvis det 


